
Compte rendu du conseil d’école n°1 

Lundi 7 octobre 2016 à 18h00 – Ecole de Eyrans 

 

Présents :  

 Les enseignantes : Mme Emmery, Mme Diez, Mme BRAYDA-BRUNO, Mme Laurent 

 Les ATSEM : Mme Morandière e 

 Les parents élus titulaires et suppléants : M Pawlak et Mme Miara pour Mazion, Mme Jolly-Micheau, Mme 

Coulon, Mme Sicaud, Mme Faget, Mme Granier pour Eyrans 

 Les élus : Mme Chasseloup et M. Bailan et leurs conseillers 

 Les référents TAP : Mme Corré Guitard et M Beauvilain 

Absents et excusés : M. Kessas(IEN), Mme Pourresy(ATSEM), Mme Grassy(parent élu) 

1. Vote de la fusion des écoles pour les conseils d’école. 

Nous proposons de réunir les deux écoles pour les conseils d’école et Mme LAURENT présidera  les conseils 

cette année. Pour valider cette démarche, nous devons voter la proposition :  

Pour :  24 Contre 0 Ne se prononce pas 0 

 

2. Règlement intérieur des écoles 

Les règlements intérieurs n’ont été que peu modifiés :  

- rotation des horaires TAP 

- renforcement du plan Vigipirate. 

Les 2 règlements ont été votés à l’unanimité.  

3. Rentrée 2016 

a. effectif :  PS/MS : 24 - GS/CP : 23 - CE1/CE2: 23 (2 départs de prévus)  – CM1/CM2 : 24 

Soit un total de 94 élèves pour le RPI. Effectifs relativement stables  

b. Travaux 

Nous tenons à remercier les mairies qui mettent en jeu d’importants moyens pour les travaux dans 

l’école et aux abords des écoles : parking à Eyrans. 

Cela nous a permis une rentrée dans de bonnes conditions. 

 

4. PEDT et TAP 

Décision des élus à la CCB :Rotation des horaires. 

Les groupes constitués sont maintenus mais avec changement d’activité en décembre et en avril 

Chaque groupe pourra profiter des différentes activités. 

Les animateurs travaillent en étroite collaboration avec les enseignantes et s’engagent pour le marché de 

noël. 

Une journée porte ouverte sera organisée en fin d’année comme l’année dernière. 

 

5. Projets 

a. Communs 

Comité de lecture : Projet de circonscription qui regroupe de nombreuses écoles du blayais. Des livres 

sélectionnés par des enseignants passent dans les familles. Il s’agit de lire ce livre en famille et profiter pour 



les plus petits des activités disponibles dans le sac à album. Les différents avis seront réunis et les classe 

réaliseront des objets qui permettront la mise en place d’un exposition à la Bibliothèque de Blaye.  

La ronde des arts : Il s’agit de sensibiliser les enfants aux différentes formes d’art. Les classes ont déjà 

réalisé une première œuvre qui a été prêté à une autre classe lors de la première rotation. Une exposition 

aura lieu courant avril. 

Le journal du RPI : Vous avez reçu le premier exemplaire. Il s’agit pour chaque classe de présenter les 

grands évènements de la période. Les CM assurent la mise en page. Les prochains numéros seront en 

couleurs 

b. Par classe 

En maternelle, les PS et MS participent au projet école et cinéma. Ce projet département vise à former 

l’enfant spectateur en l’incitant à prendre le chemin de la salle de cinéma et s’approprier ce lieu de pratique 

culturelle, de partage, de lien social. Au deuxième trimestre nous irons voir le film « Voyages de rêves » et 

« Le temps qu’il fait » pour le troisième trimestre. 

Classe de découverte : Séjour de 3 jours et 2 nuits du 10 au 12 mai à Lathus St Rémy avec la classe 

maternelle de l’école de St Paul.  Le cout total revient à 160 euros par enfant. (Une demande d’aide est en 

cours auprès du centre). Nous avons choisi de ne pas demander plus de 100 euros aux familles payables en 

1,2 ou 10 fois.  Une demande sera faite aux associations de parents d’élèves, à l’OCCE (organisme gérant les 

coopératives) et aux mairies afin de finaliser le budget. Nous rappelons que les familles peuvent demander 

de l’aide à la CAF et à leur comité d’entreprise. 

En GS/CP : 3 projets sur l’année : 

 

- les voyages de Mr Loup : comme l’année passée, Mr Loup va partir en voyage et nous envoyer courrier et 

colis pour nous faire découvrir d’autres pays et culture. 

- découverte du corps humain au travers de 5 thèmes : les parties du corps, les 5 sens, les dents, 

l’alimentation et l’hygiène et les émotions 

- un projet littéraire de collection de mots et de production d’écrit avec pour but la production d’un livre en fin 

d’année. 

En CE1/CE2 

- La classe devrait participer aux journées rencontre du comité de lecture. Des classes de la circonscription se 

retrouvent pour participer à des ateliers autour des livres du comité. Cette sortie a lieu en mai/juin. 

- Un projet d’élevage d’insectes qui débutera certainement au printemps. Le type d’insectes n’est pas encore 

choisi. 

- Un projet pour cette période sur les solides, les liquides, les gaz, en commun avec l’intervenant TAP qui fait 

des sciences avec les CE2-CM1 le mardi. Nous aurons des thèmes communs et nous finaliserons en classe 

certaines expériences débutées pendant les TAP. 

En CM1/CM2 

- La classe participe au projet départemental « Chante école ». Des classes de la circonscription se 

retrouvent afin de former une chorale et présenter un spectacle aux parents. Tout au long de l’année, les 

élèves travailleront une dizaine de chants et apprendrons à jouer avec leur voix. Le thème de cette année 



est Bordeaux. Ainsi, une sortie sur Bordeaux sera organisée pour que les élèves puissent découvrir la ville 

et mettre du sens aux chants. La classe participera à un concert ouvert aux parents avec des musiciens. 

 

- Un travail sur le roman de Charlie et la Chocolaterie de Roald Dhal sera réalisé, en lien avec le film de Tim 

Burton. Nous étudierons ce réalisateur et sa façon de procéder pour aboutir à la réalisation d’un film en 

pâte à modeler.   

 

- La classe réalise au fil de l’année un livre d’histoires. Un atelier libre d’histoire est à leur disposition dans 

la classe. Les élèves peuvent laisser libre cours à leur imagination et créer toute sorte d’écrit. A la fin de 

l’année, les histoires seront tapées à l’ordinateur et imprimées sous forme de livre.  

 

c. Noël 

Le marché de Noël aura lieu le 8/12 à Mazion à compter de 18h30. 

Il démarrera par la chorale des élèves : Les enfants de la maternelle seront à déposer à l’école directement à 

18h15. A la fin des chants, les parents devront récupérer leur enfant, déchargeant ainsi toute l’équipe 

enseignante pendant le marché. 

Mme Le Maire de Mazion accepte la responsabilité de cet évènement. 

Suite au marché, un apéritif offert par la mairie d’Eyrans sera proposé. 

 

6. PPMS 

Dans le cadre du renforcement du plan Vigipirate, nous avons de nouvelles consignes qui visent à renforcer la 

sécurité dans l’école.  Ainsi à l’élémentaire, les parents ne peuvent plus entrer dans l’école. Nous vous 

demandons également de veiller aux horaires et de ne pas vous rassembler aux abords de l’école.  

Différents exercices ont été réalisés dans les classes. 

Un exercice d’alerte nucléaire mené par la sous-préfecture aura lieu les 23 et 24 novembre. Alors que 2 classes 

de la circonscription seront évacuées les autres classes seront invitées à se confiner. 

Une réunion d’information à destination des habitants des communes concernées est programmée le mercredi 9 

novembre à 18h à la salle polyvalente Kléberd Marsaud de Braud-et-Saint-Louis. Les informations nécessaires 

seront donc transmises aux parents ultérieurement. 

 

7. Questions diverses  

Les parents d’élèves élus souhaiteraient connaître les dates d’exposition du comité de lecture si une visite de 

classe n’est pas prévue. 

 De plus, se pose la question de joindre l’école pendant les TAP. Le référent explique qu’il répondra au téléphone 

de l’école ou évoque la possibilité de fournir son numéro. 

 


